

# Zpravodaj ALCEDO



listopad 2018

## Úvodní slovo

### Milí čtenáři,

v životě ALCEDA došlo k zásadní změně. Náš ředitel, Mgr. Pavel Bartoň, byl úspěšný v komunálních volbách a v současné době jej najdete na vsetínském městském úřadě jako jednoho z místostarostů. Děkujeme za jeho dosavadní práci a přejeme hodně sil při práci pro Vsetín. Po dobu jeho působení na radnici je pověřena vedením ALCEDA Mgr. Martina Hromadová.

Drobnou nepříjemností bude uzavření budovy ALCEDA na Rybníkách ve dnech 26.–30. listopadu 2018 pro členy kroužků a kurzů i pro veřejnost. V uvedených dnech proběhne kompletní rekonstrukce vody. Tímto děkujeme našemu zřizovateli městu Vsetín za finanční podporu v hodnotě 950 000 Kč a omlouváme se všem účastníkům pravidelných aktivit, které probíhají v budově na Rybníkách i rodičům, jejichž děti navštěvují Rodinné a mateřské centrum Sluníčko a Dětskou skupinu Klubíčko.

Děkujeme za zájem o naše pravidelné aktivity a kurzy, kterých máme aktuálně 113 a které navštěvuje 1 665 dětí, žáků, studentů i dospělých účastníků.

Do závěru letošního roku přejeme klid a pohodu, kterou si s námi můžete užít při Mikulášském dni a na vánočních programech v ALCEDU. Společně si budeme připomínat, že symbolem Vánoc nejsou jen přeplněné obchodní domy a hromadění věcí. Budeme rádi, když budete odcházet obdarování radostí a vánoční atmosférou.

Mgr. Jaroslav Hlinský



## VÁNOCE V ALCEDU

Součástí celoroční nabídky ALCEDA pro MŠ a ZŠ jsou i vánoční programy zaměřené na lidové tradice. Letos proběhnou 11.–12. 12. 2018 v ALCEDU. Součástí programu je povídání o vánočních svátcích,

tvůřivé dílny, odlévání olova a pečení tradičního cukroví. Programy v ALCEDU probíhají vždy ve dvou blocích. I. blok začíná v 8.30 hodin, II. blok začíná v 10 hodin.



## VÁNOČNÍ PLETENÍ Z PEDIGU V ALCEDU

Kdy: 12. 12. 2018 od 15.30 do 17.30 hodin

Kde: v ALCEDU

Cena: 200 Kč (každý si odnese svůj vyrobený košík, v ceně kurzu je zahrnutý materiál)

Vedoucí kurzu: Martina Hromadová

Přihlašování přes rezervační systém ALCEDA:

<https://alcedovsetin.isportsystem.cz>



### MIKULÁŠ VE MĚSTĚ



Jako každý rok se začátkem prosince promění město Vsetín v rej čertů, andělů a Mikulášů. Nejinak tomu bude i 3. prosince, kdy proběhne tradiční Mikulášský den na Svárově před Domem kultury. Program zahájíme v 9 hodin a opětovně jej doprovodí tematicky naladěná dechová hudba skupiny Čertovka z Hornolidečska.

Pro veřejnost, mateřské a základní školy budou připraveny následující stanoviště:

**Zdobení stromečků (pro MŠ a ZŠ)** – Každá školka nebo škola, která za námi zavítá, nalezne v prostoru před DK nízké stromečky s vlastním jménem. Děti si je pak mohou nastrojít svými vánočními ozdobami, které si ze školy nebo školky donesou.

**Mikulášská družina** – Kdo narazí na našeho Mikuláše s čertem a andělem, byl hodný a zarecituje nebo zazpívá básničku, získá drobnou odměnu!

**Čertovské váhy** – Byli jste opravdu hodní? Naše

čertovské váhy nebudou posuzovat vaše stravovací návyky, ale přesně zváží tíhu vašich prohřešků. Kdo zlobil, bude jistojistě klesat dolů, kdo byl hodný, s tím se naše váhy ani nepohnou!

Odpolední blok programu zahájíme v 15.00, kdy pro vás otevřeme andělskou poštu, kde si děti mohou nechat orazítkovat své dopisy pro Ježíška. Můžete se také těšit na přehlídku čertovských družin ze Vsetínského regionu. V 16.30 hodin přivítáme starostu Vsetína na Náměstí svobody, kde společně rozsvítíme vánoční strom, který bude poté ozdobou na Vánočních hodech. Poté bude následovat Andělský průvod se zvonečky na Dolní náměstí, kde zahraje Valašská žízeň. Závěrem se všichni pokusíme rozsvítit vánoční stromeček.

Přijďte si společně s námi užít krásnou předvánoční náladu, těšíme se na vás!



### SETKÁNÍ MRKVIČKY NA HÁJENCE

V říjnu proběhl na terénním středisku Hájenka v Semetíně dvoudenní workshop a regionální setkání, kterého se zúčastnilo 24 pedagogů mateřských škol, školních koordinátorů EVVO v MŠ a členů sítě MRKVIČKA. Tato tradiční vzdělávací akce představila aktivity, pomůcky a metodiky z projektů a programů LÍSKY, ALCEDA, Přírodovědného centra Trnka při DDM Uherské Hradiště i partnerských organizací.

Setkání se zaměřovalo na problematiku, jak uplatnit získané kompetence školního koordinátora EVVO v praxi a to především v následujících oblastech:

- Proč s dětmi do přírody: environmentální výchova, smysl a cíle, motivace, návaznost na RVP PV, odkazy na informační i finanční zdroje.
- S dětmi v přírodě v každé roční době: metody a činnosti vhodné pro environmentální výchovu i polytechnické vzdělávání – praktické ukázky činností, programů, metodik a pomůcek.
- Jak učit POLY (polytechnické vzdělávání), Stromy,

Zahrada, Včely, Ptáci, celoroční náměty k objevování přírody se skřítkem Lískáčkem, land art a další.

- Jak to děláme u nás: výměna a sdílení zkušeností a příkladů dobré praxe.

Celé setkání bylo v duchu podpory projektu „Učíme se venku“. A proč? Máme zkušenost, že učení venku děti baví. Učení venku je názorné, pestré. Přináší mnoho nových podnětů nejen pro naše smysly, ale i pro naše myšlení. Vždyť učit se venku je pro nás všechny přirozené. Venku jsme se učili přibližně 99 % času naší existence.



### SVATOMARTINSKÁ VYCHÁZKA

**V pátek 9. listopadu připravilo ALCEDO pro rodiny s dětmi již 12. Svatomartinskou vycházku se světýlky. Konala se tradičně u vsetínského splavu na Ohradě, kde na děti čekala různá stanoviště spojená s legendou o svatém Martinovi.**

„Letošní Svatomartinská vycházka se světýlky byla již 12. ročníkem. Tuto tradiční oslavu svátku svatého Martina přišlo navštívit 70 dětí a 90 dospělých. Jako každý rok jsme dětem chtěli přiblížit význam svatomartinských tradic a legend, které jsou spojené s postavou sv. Martina. Ten měl v lidových proroctvích poslání proroka počasí, říkalo se například: na svatého Martina kouřívá se z komína,“ uvedla Iva Slováčková z ALCEDA.

Na svíčkami osvětlené trase děti přivítal svatý Martin na koni, na kterém se mohly povozit, a čekala na ně stanoviště, kde se dozvěděly legendy o svatém Martinovi. Nechyběly ani živé husy v ohrádce a na konci trasy svatomartinský rohlíček a teplý čaj

u ohně. Rodiče měli možnost odnést si recept na tradiční i netradiční svatomartinskou husu. „Svátek svatého Martina byl spojován s pravým posvícením. Tento den se v minulosti pojil s mnoha důvody k oslavám, čeleď například měnila službu a dostávala za svou práci mzdu,“ přiblížila závěrem tento svátek Iva Slováčková.



### MISTR SVĚTA SE URODIL NA VALAŠSKÝCH KOPCÍCH!



V pátek 26. října 2018 se v Kanadě v St. John's konalo Mistrovství světa v tradičním karate. Ze Vsetína bylo do užšího výběru reprezentace ČR vybráno 7 závodníků. Těchto 7 závodníků dokázalo vybojovat 11 medailí z celkových 20, které ČR dokázala získat. Nejúspěšnějším závodníkem z celé výpravy se stal Martin Káčer, který získal titul Mistr světa v disciplíně fukugo. Fukugo je disciplína, kdy jedno kolo jsou proti sobě dva závodníci v kata (sestava) a v dalším kole v kumite (zápas). Finále vždy končí zápasem kumite.

Martin Káčer 1. místo FUKUGO a 3. místo KUMITE  
Adéla Koňářiková 3. místo KUMITE a 3. místo FU-

#### KUGO

Pavel Tomeček 2. místo KATA TEAM (spolu s Michalem Pavlíkem a Sašou Šindelem) a 2. místo ENBU (spolu se Sašou Šindelem)  
Dominika Vašíčková 3. místo KATA TEAM (spolu s Hanou Venturovou a Zuzanou Galdovou), 3. místo FUKUGO a 3. místo KUMITE TEAM (spolu s Hanou Venturovou, Hanou Juráňovou a Terezou Kleiblovou)

Lucie Slováčková 3. místo FUKUGO  
Olívie Marková a Adéla Koňářiková 2. místo KATA TEAM (spolu s Nikolou Chybíkovou)

*„Výsledky jsou to vynikající, ale mohly být lepší. Je škoda, že Martin prohrál v semifinále kumite se závodníkem z Polska, protože na tohoto závodníka měl. A také Adéla měla na to probojovat se do finále kumite nebo fukugo. V obou případech chybělo štěstí, vůbec nebyla horší než její soupeřky. Ale to také platilo i pro ostatní. Neplánovaně jsme doletěli do místa šampionátu o den později - ve čtvrtek v ranních hodinách. Naši závodníci měli pouze jeden den na regeneraci. Vyspat se a srovnat se s časovým posunem, to se určitě podepsalo na výkonu celé výpravy,“* dodal trenér karate Radek Kleibl.



### ADAPTAČNÍ POBYTOVÉ PROGRAMY ALCEDA



Uplynulo jen pár dní od posledního rozloučení Hájenky se skupinou účastníků našich pobytových programů. Letošní podzimní sezóna bylo opravdu nabitá a dlouhá, na což dozajista mělo vliv i podezřele přívětivé počasí, které nám babí léto protahovalo, jak to jen šlo. Výsledkem je 42 úspěšně zrealizovaných (nejen) pobytových programů a 985 spokojených účastníků. Programy probíhaly po celou sezónu na naší Hájence, ale pro velký zájem jsme vyjžděli i na jiná střediska (hotely Radegast, Kohútka, Kyčerka, atd.), nebo přímo do škol (např. Střední zdravotnická škola v Hranicích na Moravě). Letos jsme měli také možnost, ještě před zahájením podzimní sezóny, podpořit kolegiálního ducha u pracovníků SOŠ Josefa Sousedíka.

Pobytové adaptační programy nám dávají možnost pozitivně a nenásilně zasáhnout do života našich účastníků. Ovšem to, co získají, není okamžitá změna k lepšímu - jsou to všemožné cesty, po kterých se mohou, ale také nemusí vydat. Mohou si jen vyzkoušet, jak se po takové cestě jde a hned z ní zase sejít. Ale co je nejdůležitější? Vědomí, že po žádné z cest nemusí nikdo kráčet sám a že cesta s někým, ke komu nás táhne pouto přátelství, je mnohem snazší a zajímavější. Většina pobytových programů byla zaměřena právě na společné a vzájemné poznávání. A proto přeji všem našim účastníkům pevný krok po cestách, které si vybrali a které je dovedou ke spokojenému životu.

Lukáš Kamas



### KRAJSKÁ KONFERENCE O EVVO VE ZLÍNSKÉM KRAJI



Ve čtvrtek 15. listopadu se na půdě Fakulty technologické Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně konal již osmnáctý ročník Krajské konference o environmentálním vzdělávání, výchově a osvětě ve Zlínském kraji. Tu pořádal Odbor životního prostředí a zemědělství a Odbor školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Zlínského kraje, LÍSKA, z.s., ALCEDO – středisko volného času Vsetín a Fakulta technologická UTB Zlín. Letošním tématem byla VODA – život v každé kapce. Na konferenci byly předány výroční Ceny za přínos k rozvoji EVVO v regionu, osobností EVVO se stala Liběna Dopitová, učitelka Základní školy Vsetín, Rokytnice.

Součástí programu konference byl blok referátů k hlavnímu tématu, v němž zazněly zajímavé po-

znatky a příklady dobré praxe, letos poprvé v sekci A pro mateřské školy a I. stupeň ZŠ a v sekci B pro II. stupeň ZŠ a střední školy. Třetí a čtvrtý blok zaplnily workshopy, vedené zkušenými lektory. Více než stovka účastníků se seznámila se vzdělávacími programy, publikacemi a pomůckami. Prohlédla si dvě tematické výstavy z dílny Centra Veronica Hostětín a Střediska volného času Žabka Staré Město, nabídku škol a organizací. K zakoupení byly publikace i výrobky regionálních výrobců. Konference je také místem pro setkávání koordinátorů EVVO a členů sítí MRKEV a Mrkvička ze všech typů školských zařízení.

Více na <http://www.liska-evvo.cz/doc/krajska-konference>.



### KAPELA DOCELA MÁ TALENTI!

V červnu 2018 vyrazilo 9 členů kapely spolu se 40 fanoušky do Bratislavy na natáčení v populární talentové soutěži Česko Slovensko má talent. Kapela DOCELA postoupila do bratislavského semifinále z castingu, který se konal v květnu v Interhotelu Moskva.

Jak se jim vystoupení podařilo a jak reagovala hvězdná porota ve složení Jakub Prachař, Diana Mórová, Marta Jandová a Jaro Slávik, jste mohli zhlédnout v sobotu 3. listopadu na televizním kanálu televize JOJ a v pátek 9. listopadu v televizi PRIMA.

*„Děkuji za účast příznivců a fanoušků kapely DOCELA na promítání, které proběhlo v prostorách bowlingu Bonver ve vsetínském Luhu. Na velkoplošném plátně jsme sledovali na televizním kanálu JOJ díl, ve kterém kapelka vystupovala,“* sdělil manažer kapelky Pavel Bartoň.

Kapelka DOCELA během svého čtyřletého působení zahrála již přes 80 koncertů a vystoupení a to nejen v ČR, ale také na Slovensku. Více informací fanoušci mohou získat na facebooku, instagramu nebo na webu [www.kapeladocela.cz](http://www.kapeladocela.cz).



## Ceny pronájmů prostor **ALCEDA**, budova **Záviše Kalandry 1095**

Školící místnost	100 – 200 Kč/hod.	Vozík přívěsný oplachtovaný	300 – 500 Kč/den
Klubovna	50 – 100 Kč/hod.	Skákací hrad 4x4, 5 m (obsluha + 100 Kč/hod.)	2 000 – 3 500 Kč/den bez obsluhy
Sál taneční, sportovní (bývalá jídelna)	100 – 200 Kč/hod.	Altán 6x3 m	500 Kč/den (bez bočnic)
KLUB	200 – 500 Kč/hod.	Atrakce (dětský koutek, golf, basket. koše, luk a šípy + terč, ...)	300 – 1 500 Kč/den
Kancelář (Wifi)	100 – 200 Kč/hod.	Pomůcky a materiál (dětské kostky, skluzavka, fotbálek, čertovské váhy, ...)	dle dohody od 100 – 300 Kč/den
Skladovací prostory	500 – 1000 Kč/měsíc	Kostýmy (čert, princezna, Mikuláš, anděl, ...)	200 – 500 Kč 1 ks
Zkušebna (1–4 kapely)	600 Kč/měsíc – smlouva na 1 rok	Stroj na výrobu placek 44 mm, 56 mm	500 Kč/den + 1 Kč/placka
Zkušebna (1 kapela)	2 000 Kč/měsíc – smlouva na 1 rok	Výše účtovaných částek je závislá na objednateli – NNO, NNO působnost město Vsetín, komerční firma, soukromá osoba, organizace zřízená městem Vsetín a na počtu účastníků.	
Fotoateliér	300 Kč/hod., každých dalších započatých 30 min. 50 Kč	V ceně není zahrnuta doprava materiálu a pomůcek a obsluha atrakcí a techniky.	
Dataprojektor	300 Kč/den + 50 Kč/hod. nad 4 hodiny svícení		
Plátno promítací	200 Kč/den		
Plátno promítací 3x2 m	400 Kč/den		
Malá zvuková aparatura	500 Kč/den		
Bezdrátový mikrofon	100 Kč/den		
Bezdrátový hlavový mikrofon	100 Kč/den		
Zvuková aparatura	700 Kč/den		



**Záviše Kalandry 1095**

**755 01 Vsetín**

**Telefon: 571 417 704  
737 259 255**

**E-mail: [alcedo@alcedovsetin.cz](mailto:alcedo@alcedovsetin.cz)**

**[www.alcedovsetin.cz](http://www.alcedovsetin.cz)**

**[www.facebook.com/alcedovsetin](https://www.facebook.com/alcedovsetin)**

Redakční rada:  
vana Machalová,  
Lindita Iljazi

Grafická úprava: Martin Cigánik

Foto: archiv ALCEDA

Foto titulní strana: Lenka Novotná

### Naši hlavní partneři



HIRSCHMANN  
AUTOMOTIVE



### Naši mediální partneři



VALAŠSKÝ  
**deník**

**Jalovec**



Sledujte nás na Facebooku: [www.facebook.com/alcedovsetin](https://www.facebook.com/alcedovsetin)

# Program:

9 - 17.00 - MIKULÁŠSKÝ JARMARK.

9 - 11.30 - PROGRAM PRO MŠ, HRAJE ČERTOVKA.

15 - 16.30 - SETRÁNÍ S MIKULÁŠSKOU DRUŽINOU, ANDĚLSKÁ POŠTA, STANOVIŠTĚ PRO DĚTI, TEPLÝ ČAJ, PŘEHLÍDKA ČERTOVSKÝCH DRUŽIN ZE VSETÍNSKÉHO REGIONU, HRAJE ČERTOVKA.

16.30 - ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU NA NÁMĚSTÍ SVOBODY (U PARTYZÁNŮ) A POTÉ ZVONEČKOVÝ PRŮVOD NA DOLNÍ NÁMĚSTÍ.

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU NA DOLNÍM NÁMĚSTÍ, HRAJE VALAŠSKÁ ŽÍŽĚŇ.  
PŘEDPOKLÁDANÝ ČAS UKONČENÍ V 18.00

DŮM KULTURY VSETÍN,  
ALCEDO - STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU VSETÍN  
A MĚSTO VSETÍN VÁS ZVOU NA

# Mikulášský den

SVÁROV, NÁMĚSTÍ SVOBODY A DOLNÍ NÁMĚSTÍ

V PONDĚLÍ 3. 12. 2018



**ZABIL.CZ**  
EXTRÉMNI ZÁBAVA



Svoboda pohybu pod vedením profesionálních trenérů z populárního adrenalinového týmu ZABIL.CZ.  
Hlavní garant PARKOUR KLUBU Honza Kaňůrek.



S sebou: sportovní oblečení do tělocvičny, obuv se světlou podrážkou.

Tréninky budou probíhat 1x za 14 dní v úterý od 15.30 do 18 hodin.

Místo: budova Alceda, Závěse Kalandry 1095.

První trénink: úterý 6. listopadu od 15.30 do 18 hodin.

Cena za trénink 500 Kč.

Přihlašování na jednotlivé tréninky bude probíhat přes rezervační systém ALCEDA.

**Pozor,  
omezená kapacita  
počtu účastníků.**

# PARKOUR KLUB

Přihlášky do parkourového klubu on-line na [www.alcedovsetin.cz](http://www.alcedovsetin.cz)